ПРОТОКОЛ
итоговой конференции граждан в рамках  
программы поддержки местных инициатив граждан 


Дата и время проведения конференции: 05 декабря 2022 года, время 14:00

Место проведения: 
Муниципальный район: Боровичский
Поселение: Сушиловское
Населённый пункт: Сушилово

Председатель конференции:
Григорьева Галина Васильевна – Глава Сушиловского сельского поселения.

Секретарь конференции:
Бачева Анастасия Сергеевна – ведущий специалист Администрации Сушиловского сельского поселения.

Присутствовали:  
Представители (делегаты) 8-ми населенных пунктов Сушиловского сельского поселения, которые представляли интересы 257 человек выбранных на предварительных собраниях.   
При регистрации предоставлены следующие документы: 

- выписка из протокола собрания жителей деревни Подборье от 18.11.2022 г., согласно которой жители д. Подборье направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Кандагура Е.А., жительницу деревни и доверяют ей представлять интересы 50 человек согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни Садовка от 03.11.2022 г., согласно которой жители д. Садовка направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Иванову Н.А., жительницу деревни и доверяют ей представлять интересы 17 человек согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни Хоромы от 10.11.2022  г., согласно которой жители д. Хоромы направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Бойцову А.В., жительницу деревни и доверяют ей представлять интересы 64 человека согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни  Сушилово от 08.11.2022г., согласно которой жители д. Сушилово направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Егорову О.Г., жительницу деревни  и доверяют ей представлять интересы 72 человека согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни  Дерягино от 17.11.2022г., согласно которой жители д. Дерягино направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Гришанову Ю.В., жительницу деревни  и доверяют ей представлять интересы 16 человек согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни Перелоги от 07.11.2022г., согласно которой жители д. Перелоги направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Семенову З.Ф., жительницу деревни  и доверяют ей представлять интересы 10 человек согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни Соинское от 14.11.2022г., согласно которой жители д. Соинское направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Хабулиани В.Н., жительницу деревни  и доверяют ей представлять интересы 15 человек согласно представленного подписного листа;

- выписка из протокола собрания жителей деревни Иевково от 16.11.2022г., согласно которой жители д. Иевково направляют на итоговую конференцию граждан по выбору приоритетного проекта в рамках поддержки местных инициатив граждан Сушиловского сельского поселения своего представителя Николаева Э.Ю., жителя деревни  и доверяют ему представлять интересы 13 человек согласно представленного подписного листа;

ИТОГО в конференции приняло участие 265 человек.

Конференцию открыла Глава Администрации Сушиловского сельского поселения Григорьева Галина Васильевна, которая поприветствовала присутствующих и рассказала, что при регистрации участников конференции были предоставлены выписки из протоколов предварительных собраний жителей деревень.
При подсчете голосов прошу  учитывать голоса:
- Кандагура Е.А. и 50 человек – жителей д. Подборье;
- Ивановой Н.А.  и 17 человек – жители д. Садовка;
-  Егоровой О.Г. и 72 человека – жители д. Сушилово;
- Бойцовой А.В. и 64 человека – жители д. Хоромы;
- Гришановой Ю.В. и 16 человек – жители д. Дерягино;
- Семеновой З.Ф. и 10 человек – жители д. Перелоги;
- Хабулиани В.Н. и 15 человек – жители д. Соинское;
       - Николаева Э.Ю. и 13 человек – жители д. Иевково.

Для проведения конференции предлагается следующая ПОВЕСТКА КОНФЕРЕНЦИИ:

Повестка конференции:
1. Выборы председателя и секретаря конференции.
2. Информация о ППМИ и реализации данного проекта на территории Сушиловского сельского поселения в 2022 году.
3. Выбор приоритетного проекта для реализация в рамках ППМИ-2023.
4.Определение размера денежного вклада населения.
5. Формирование инициативной группы.
6. Разное.
7. Региональный проект «Дорога к дому». Выбор автомобильных дорог общего пользования местного значения, которые будут участвовать в региональном проекте «Дорога к дому» 2023 году.

Предложений и дополнений не последовало. Повестка конференции ставится на голосование.

Голосовали: 265 человека
«за»- 265  чел.;  «против» - 0 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Постановили: утвердить предложенную повестку конференции.
Слушали: Григорьеву Г.В., Главу Сушиловского сельского поселения
- Уважаемые делегаты! Для проведения конференции нам необходимо выбрать председателя и секретаря конференции. Какие будут Ваши предложения?
Выступила: Семенова З.Ф., делегат  деревни Перелоги. Предложила председателем конференции избрать Григорьеву Галину Васильевну, Главу Сушиловского сельского поселения. 
Выступила: Кандагура Е.А., делегат  деревни Подборье.
Предложила секретарем конференции избрать Бачеву Анастасию Сергеевну, ведущего специалиста Администрации Сушиловского сельского поселения.


Голосовали: 265 человека
«за»- 265  чел.;  «против» - 0 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Постановили: избрать Председателем конференции Григорьеву Галину Васильевну, Главу Сушиловского сельского поселения. 
Секретарем избрать Бачеву Анастасию Сергеевну, ведущего специалиста Сушиловского сельского поселения.

По второму вопросу: «Информация о ППМИ и реализация данного проекта на территории Сушиловского сельского поселения в 2022 году»  
      Слушали: Григорьеву Г.В. - Главу Сушиловского сельского поселения.

Проект поддержки местных инициатив - это механизм, позволяющий объединить финансовые ресурсы областного бюджета, бюджетов муниципальных образований, средства физических и юридических лиц и направить их на решение социально-значимых проблем.
Проект реализуется в городских и сельских поселениях области с 2018 года и внедрен в практики Губернатором Новгородской области А.С. Никитиным.
С 2022 года все практики инициативного бюджетирования в Новгородской области по решению Губернатора объединены в единую программу  с целью – повышение вовлеченности населения в решение местных вопросов, сбор инициатив проходил по единой анкете.
Благодаря инициативному бюджетированию, жители Сушиловского сельского поселения могут самостоятельно определять приоритетные проекты и принимать активное участие в создании комфортной среды для жизни. Это эффективный механизм решения конкретных задач местного значения, который направлен на улучшение качества жизни жителей.
С 2022 года проект поддержки местных инициатив успешно реализуется и в нашем поселении. 18 января 2022 года на итоговой конференции был определен приоритетный проект, а спустя 10 месяцев плодотворной работы состоялось открытие сквера Победы в д. Сушилово "Никто не забыт, ничто не забыто", реализованного в рамках проекта ППМИ-2022- I этап.
Общая стоимость проекта, составила 751 460 рублей, из которых 500 000 рублей было выделено в качестве субсидии Комитетом по внутренней политике Новгородской области, после победы в конкурсном отборе, 100 000 рублей софинансирование из бюджета сельского поселения, 51 460 рублей софинансирование со стороны жителей сельского поселения, 100 000 рублей софинансирование спонсоров (ООО «Альянс Групп», ООО «Спецтранс»).

В рамках приоритетного проекта в 2022 году были выполнены следующие мероприятия, а именно установка стелы Памяти и 4 гранитные плиты с указанием фамилий для увековечивания памяти земляков, не вернувшихся с Войны.
Пользуясь, случаем, хотелось бы выразить благодарность всем, кто внес свой неоценимый вклад в реализацию данного проекта.
Прежде всего, это местные жители, которые поверили в успех данного проекта и оказали софинансирование, а также наших спонсоров, без которых реализация данного проекта была бы невозможной.
	Опираясь на опыт, полученный в ходе реализации проекта в 2022 году, надеемся, что дальнейшее участие в ППМИ станет хорошей традицией для нашего поселения, и мы вместе сможем реализовать еще много проектов!

Председатель конференции по итогам обсуждения вынесла на голосование вопрос о принятии участия в ППМИ-2023.

Голосовали: 265 человек
 «за»- 265  чел.;  «против» - 0 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Постановили: принять информацию к сведению, принять участие в ППМИ-2023.

По третьему вопросу - Выбор приоритетного проекта для реализации в рамках ППМИ-2023. 
        Слушали:
Григорьеву Г.В. -  Главу Сушиловского сельского поселения:
-        Уважаемые делегаты конференции! 
Сегодня нам предстоит выбрать приоритетный проект поддержки местных инициатив, для реализации в рамках ППМИ-2023. Вашему вниманию представляем итоги мониторинга  проблемных вопросов. Наши жители принимали активное участие в анкетировании,  онлайн голосовании, в 8 населенных пунктах проведены предварительные собрания. 
Таким образом, в анкетировании и онлайн опросе приняли участие – 294 человека, из них 29 человек приняли участие в онлайн голосование и 265 человека  в анкетирование,  которые проголосовали за:

 1.Дальнейшее благоустройство сквера Победы в д. Сушилово «Никто не забыт, ничто не забыто» - 234;
2. Реконструкция уличного освещения на территории сельского поселения- 60.

Наибольшее количество голосов по результатам мониторинга получила инициатива – Дальнейшее благоустройство сквера Победы в д. Сушилово «Никто не забыт, ничто не забыто»- 234 голоса.

Выступила:
Егорова О.Г. – делегат деревни Сушилово.

Жители нашей деревни отдали свои голоса, за дальнейшее благоустройство сквера Победы «Никто не забыт, ничто не забыто», так как считаем, что возле установленной стелы Памяти, в рамках приоритетного проекта ППМИ-2022 необходимо обустроить еще и прилегающую территорию. Установить уличные светильники, чтобы в темное время суток стела освещалась, положить тротуарную плитку, поскольку весной после схода снега будет не подойти к стеле, слякоть, грязно. Также озеленить территорию, высадить цветы, кустарники. Ведь согласитесь, что возле такой красивой стелы должна быть и соответствующая территория, ухоженная и благоустроенная.

Выступила: Бойцова А.В.-делегат деревни Хоромы.
Жители, проживающие в нашей деревне, считают, что на сегодняшний день актуальнее проблема уличного освещения, поскольку в нашем населенном пункте проживает много детей, идут на автобус утром в школу по неосвещенной дороге, а от самого населенного пункта до трассы, где автобусная остановка примерно 2 км, приходиться родителям провожать детей. Поэтому жители нашей деревни поддерживают инициативу «Реконструкция уличного освещения на территории сельского поселения».
Выступила: Григорьева Г.В. – Глава Сушиловского сельского поселения, Глава Сушиловского сельского поселения.

Пояснила Бойцовой А.В., делегату деревни Хоромы, что данный промежуток дороги от населенного пункта до трассы не относится к ведению Сушиловского сельского поселения, его обслуживает организация ГОКУ «Новгородавтодор», и что мы учтем пожелания жителей д. Хоромы и передадим информацию организации по управлению автомобильных дорог Новгородской области.

Других предложений и возражений не последовало.

Председатель конференции выставила на голосование проект:
Дальнейшее благоустройство сквера Победы в д. Сушилово «Никто не забыт, ничто не забыто». 

Голосовали: 265 человек
«за»- 200  чел.;  «против» - 65 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Председатель конференции:  Согласно подсчету голосов для реализации в рамках ППМИ-2023 победил проект – Дальнейшее  благоустройство сквера Победы в д. Сушилово «Никто не забыт, ничто не забыто» -II этап.
Постановили: выбрать приоритетным проектом для реализации в рамках ППМИ -2023 – Дальнейшее благоустройство сквера Победы в д. Сушилово «Никто не забыт, ничто не забыто» -II этап.
По четвертому вопросу «Определение размера денежного вклада населения». 
Слушали: Григорьеву Г.В., Главу Сушиловского сельского поселения.
Одним из основных условий конкурсного отбора является участие населения в реализации проекта, определение суммы софинансирования со стороны населения, но не менее 5 процентов от суммы субсидии, выделяемой из бюджета Новгородской области. 100 баллов дают той заявке, где определена сумма финансирования 20%. Максимально собранные денежные средства позволят реализовать максимально намеченные планы.
Ваши предложения по процентному соотношению софинансирования со стороны населения, прошу участников конференции озвучить, они будут вынесены на голосования.

Выступила:
Бойцова А.В. – делегат  деревни Хоромы – предложила денежный вклад со стороны населения установить в размере - 10%, как и в прошлом году.

Других предложений не поступило.

Голосовали: 265 человек
«за»- 265  чел.;  «против» - 0 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Постановили: утвердить софинансирование со стороны населения (в денеж-ном выражении) в размере 10 %.
Участники конференции также обсудили нефинансовый вклад в реализацию  ППМИ- 2023, отметив готовность принимать участие в субботниках, озеленении и благоустройстве прилегающей территории возле сквера, предоставление техники, материалов, а также нефинансовый вклад спонсоров.
По пятому  вопросу «Формирование инициативной группы» 

Слушали: Григорьеву Г.В., Главу Сушиловского сельского поселения.
Уважаемые делегаты! Для организации всей деятельности, связанной с реализацией проекта в рамках ППМИ-2023 в поселении нам необходимо определить состав инициативной группы. Состав инициативной группы состоит из 5-ти человек. Ваши предложения.
Выступила: Егорова О.Г. -  делегат деревни Сушилово, предложила состав инициативной группы ППМИ-2023 избрать в следующем составе:
1. Бачева Анастасия Сергеевна;
2. Николаев Эдуард Юрьевич;
3. Осипова Эльвира Викторовна;
4. Егорова Ольга Геннадьевна;
5. Никитина Александра Александровна.

Других предложений не поступало.

Председатель конференции предложила выставить на голосование списочный состав инициативной группы.

Голосовали: 265 человек
«за»- 265  чел.;  «против» - 0 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Постановили: избрать состав инициативной группы ППМИ- 2023 в следующем составе:
1.Бачева Анастасия Сергеевна;
     2.Николаев Эдуард Юрьевич;
     3.Осипова Эльвира Викторовна;
     4.Егорова Ольга Геннадьевна;
     5.Никитина Александра Александровна.
 
По шестому вопросу  «Разное» 
Слушали: Григорьеву Г.В., Главу Сушиловского сельского поселения, которая информировала о возможной экономии денежных средств по результатам аукционных мероприятий, проведенных в рамках реализации ППМИ-2023, на территории Сушиловского сельского поселения и предложила направить их на благоустройство прилегающей территории возле сквера. 
Других предложений не поступало.

Председатель конференции предложила выставить на голосование вопрос распределение суммы экономии по результатам аукционных мероприятий, проведенных в рамках реализации ППМИ-2023 на территории Сушиловского сельского поселения и предложила направить их на благоустройство прилегающей территории.

Голосовали: 265 человек
«за»- 265 чел.;  «против» - 0 чел; «воздержалось» - 0 чел.
Постановили: экономию денежных средств, в результате аукционных мероприятий, проведенных в рамках реализации ППМИ-2023 на территории Сушиловского сельского поселения направить на благоустройство прилегающей территории. 

По седьмому вопросу «Выбор автомобильных дорог общего пользования местного значения, которые будут участвовать в региональном проекте «Дорога к дому» в 2023 году.

Слушали: Григорьеву Г.В., Главу Сушиловского сельского поселения.
По онлайн опросу, который проводился с 31 октября по 20 ноября 2022 года, по выбору автомобильных дорог, подлежащих ремонту в рамках проекта «Дорога к дому» в 2023 году. 
Жители поселения предложили отремонтировать следующие дороги: 
1) участок дороги в д. Соинское от конца нового асфальта до д. № 20;
2) участок дороги в д. Бобовик от д. № 2 до д. № 14;
3) участок дороги в д. Сушилово от ул. Октябрьская д. № 7 до ул. Советская д. № 1;
4) участок дороги в д. Подборье от д. № 42 до д.  50; 
5) участок дороги д. Дерягино от д. № 23 до д. № 33.

Наибольшее количество инициатив набрали следующие дороги: 
1) участок дороги в д. Бобовик от д. № 2 до д. № 14 – 260 голосов;
2) участок дороги в д. Соинское от конца нового асфальта до д. № 20 – 181 голос;
3) участок дороги в д. Сушилово от ул. Октябрьская д. № 7 до ул. Советская д. № 1 – 82 голоса;
4) участок дороги в д. Подборье от д. № 42 до д.  50 – 16 голосов.
Григорьева Г.В. предложила вынести на голосование общим перечнем. Голосовали: 265 человек
 «за» - 265, «против» - 0, «воздержались» - 0. 
[bookmark: _GoBack]Постановили: утвердить ремонт дорог по проекту «Дорога к дому»:  1) участок дороги в д. Бобовик от д. № 2 до д. № 14;
2) участок дороги в д. Соинское от конца нового асфальта до д. № 20;
3) участок дороги в д. Сушилово от ул. Октябрьская д. № 7 до ул. Советская д. № 1;
4) участок дороги в д. Подборье от д. № 42 до д.  50.

Председатель конференции: Уважаемые делегаты, на этом повестка конференции исчерпана. По результатам собрания будет составлен протокол итоговой конференции, в котором будут обобщены результаты голосования по всем вопросам. Спасибо за внимание и активное участие. Конференция закрыта.

Председатель собрания                  	_______                 Г.В. Григорьева

Секретарь собрания		         _______                  А.С. Бачева


*В ходе собрания велась фото-видео фиксация. 

