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                                                    Уважаемые граждане!
                 Прокуратура информирует
Дистанционное мошенничество.

Одной из важнейших проблем, с которой сталкивались многие граждане является дистанционное мошенничество, в том числе интернет – мошенничество и получение удаленного доступа к банковской карте. 

Ответственность за злоупотребление чужим доверием с целью завладения денежными средствами, находящимися на банковской карте, предусматривается ст.159.3 УК РФ. Одним из распространенных способов интернет – мошенничества, являются фальшивые интернет-магазины. Мошенники берут с покупателя предоплату за товар и не выполняют своих обязательств. Кроме того, зачастую на поддельных сайтах, мошенники зачастую собирают реквизиты банковских карт, которые потом используют для несанкционированных операций. Для того, чтобы не попасть на уловки злоумышленников, следует: внимательно изучить адресную строку, на соответствие указанного адреса оригинальному, в том случае если сайт новый, проверить информацию по сайту, проверить текст на сайте на наличие грамматических ошибок и неработающих ссылок, проверить на полное соответствие дизайна страницы оплаты с привычным дизайном Вашего банка, проверить сумму оплачиваемого товара.

Довольно часто мошенники при совершении телефонного звонка, выдают себя за сотрудника банка. Помните, при звонке клиенту сотрудник банка никогда не попросит сообщить ему реквизиты банковской карты либо совершать какие – либо операции с картой.  Если Вам позвонили из банка и интересуются вашей платежной картой, стоит прекратить разговор и перезвонить в банк по номеру, указанному на оборотной стороне карты.

Обратная сила уголовного закона.

Согласно ст. 10 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовный закон, устраняющий преступность деяния, смягчающий наказание или иным образом улучшающий положение лица, совершившего преступление, имеет обратную силу, то есть распространяется на лиц, совершивших соответствующие деяния до вступления такого закона в силу, в том числе на лиц, отбывающих наказание или отбывших наказание, но имеющих судимость. Уголовный закон, устанавливающий преступность деяния, усиливающий наказание или иным образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет.

Законом, устраняющим преступность деяния, признается закон, отменяющий за него уголовную ответственность.

Закон смягчает наказание, если он: заменяет в санкции вид наказания на более мягкий; исключает из альтернативы наиболее строгий вид наказания, исключает дополнительное наказание; вводит в санкцию более мягкий вид основного или дополнительного наказания; снижает минимальные и максимальные размеры наказания ( в случае, когда нижний предел наказания стал мягче, а верхний строже, следует ориентироваться на верхний предел, такой закон признается более строгим). Если санкции старого и нового закона являются одинаковыми, преступление должно квалифицироваться по закону, действовавшему во время его совершения.

Иным образом улучшающим положение лица, совершившего преступление, признается закон, в частности, смягчающий условия освобождения от уголовной ответственности или наказания, уменьшающий сроки погашения или снятия судимости.

Если новый уголовный закон смягчает наказание за деяние, которое отбывается лицом, то это наказание подлежит сокращению в пределах, предусмотренных новым уголовным законом.

Возраст, с которого наступает уголовная ответственность.

Обязательным признаком субъекта является достижение возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Общий возраст наступления уголовной ответственности установлен в 16 лет. За ряд преступлений, общественную опасность которых лицо способно осознавать в более раннем возрасте либо которые рассматриваются законодателем, как особо опасные сами по себе, уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Если несовершеннолетний достиг возраста, предусмотренного частями первой или второй ст. 20 УК РФ, но вследствие отставания в психическом развитии, не связанном с психическим расстройством, во время совершения общественно опасного деяния не мог в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий(бездействия) либо руководить ими, он не подлежит уголовной ответственности. Такое отставание выражается в социальной или педагогической запущенности, или инфантилизме лица. Это состояние является полностью обратимым при надлежащем воспитании.

При наличии данных, свидетельствующих об отставании в психическом развитии несовершеннолетнего, назначается комплексная психолого–психиатрическая экспертиза в целях решения вопроса о его психическом состоянии и способности правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для уголовного дела.

Уголовная ответственность за повторное деяние.

Для лиц, ранее привлеченных к административной ответственности за неуплату алиментов, нанесение побоев, розничную продажу алкоголя несовершеннолетним, управление автомобилем в нетрезвом виде, мелкое хищение, незаконное проникновение на охраняемый объект и вновь совершивших аналогичные деяния предусмотрена уголовная ответственность.

Наступление уголовной ответственности возможно только в течении года с момента исполнения административного наказания.

Последствия неуплаты в срок судебного штрафа.

Судебный штраф – это денежное взыскание, назначаемое судом при освобождении лица от уголовной ответственности.

Согласно ст. 76.2 УК РФ судебный штраф может быть назначен лицу, которое впервые совершило преступление небольшой или средней тяжести, если оно возместило ущерб или иным образом загладило причинённый преступлением вред. В таком случае данное лицо освобождается от уголовной ответственности. Закон не устанавливает конкретного размера судебного штрафа, но его величина зависит от следующих факторов: тяжесть совершенного преступления, имущественного положения лица освобождаемого от уголовной ответственности и его семьи, а также учитывается возможность получения указанным лицом заработной платы или иного дохода. Кроме того, ст. 104.5 УК РФ установлены пределы, в которых этот штраф может назначаться: не более ½ максимальной суммы штрафа по вменяемой статье. В случае, если такой вид наказания не предусмотрен – не более 250 000 рублей.

Судебный штраф исполняется лицом, которому эта мера назначена, в срок, указанный судом в постановлении меры уголовно – правового характера. Контроль за исполнение судебного штрафа осуществляется судебными приставами – исполнителями.

Если по истечении 10 дней со дня окончания срока уплаты судебного штрафа у судебного пристава – исполнителя отсутствуют сведения об уплате должником соответствующих денежных сумм, он направляет в суд представление об отмене указанной меры уголовно – правового характера и о решении вопроса о привлечении лица к уголовной ответственности. В случае неуплаты лицом судебного штрафа назначенного в качестве меры уголовно – правового характера, суд по представлению судебного пристава – исполнителя, отменяет постановление о прекращении уголовного дела или уголовного преследования и назначении меры уголовно – правового характера в виде судебного штрафа и направляет материалы руководителю следственного органа или прокурору. Дальнейшее производство по делу осуществляется в общем порядке.

	


  Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Боровичскому     и Любытинскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Новгородской области информирует:
             В последнее время участились случаи возникновения пожаров в жилых домах, используемых в целях осуществления деятельности по оказанию социальных услуг для престарелых граждан.

            При этом, зачастую, данные услуги оказываются с грубыми нарушениями требований пожарной безопасности, что приводит к трагическим последствиям на этих объектах.

            Так, 15.12.2020 произошел пожар в деревне Ишбулдино Абзелиловского района Республики Башкортостан в одноэтажном деревянном жилом доме. В результате пожара погибло 11 человек. По адресу жилого дома зарегистрирована Автономная некоммерческая организация центр социального обслуживания населения «Дом престарелых» (Дом милосердия). 

            Данный объект не зарегистрирован согласно роду своей деятельности и согласно данным Росреестра является частным жилым домом. Аналогичные пожары на объектах жилого сектора, используемых для осуществления деятельности по реабилитации престарелых граждан в стационарной форме, ранее имели место 08.04.2020 в городе Москве (10 погибших) и 10.05.2020 в Красногорском городском округе Московской области (9 погибших).

              Пожилые люди являются одной из наиболее подверженной пожарным рискам групп населения. В результате ухудшающегося физического, умственного и эмоционального состояния пожарная профилактика, предотвращение пожаров и безопасность при пожаре пожилых людей становится серьезной проблемой.
              Основными причинами пожаров в быту, прежде всего, является неисправность электрооборудования, нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печей и бытовых электронагревательных приборов, неосторожное обращение с огнем (в том числе при курении).

         Несоблюдение правил курения — наиболее частая причина возникновения пожара в доме, приводящая к гибели пожилых людей. Никогда не курите в постели. При курении будьте уверены, что Вы в ясном сознании. Не курите после приема алкоголя или после приема медикаментов вызывающих сонливость или дезориентацию. Тушите сигареты в глубокой пепельнице. Не оставляйте непотушенный окурок в пепельнице. Не ставьте пепельницу на подлокотник дивана или кресла. Проверяйте, нет ли рядом с мебелью, в особенности рядом с мягкой мебелью брошенных тлеющих окурков. Перед выбрасыванием окурков — залейте их водой в пепельнице. Запрещается оставлять без присмотра источники открытого огня (свечи, непотушенная сигарета, керосиновая лампа и др.).   При установке свечей и лампад примите меры, чтобы они не опрокинулись. Устанавливайте свечи в устойчивые подсвечники. Не устанавливайте свечи и лампады рядом с книгами, газетами и другими легковоспламеняющимися материалами.

          Даже если Вы ограничены в расходах, нельзя пользоваться неисправным электрооборудованием. Нельзя пытаться починить электроприборы кустарным способом — экономия на приобретении современных безопасных электроприборов может привести к пожару. Запрещается: эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции, пользоваться розетками с повреждениями, обертывать электролампы и светильники (с лампами накаливания) бумагой, тканью и другими горючими материалами, пользоваться электрическими утюгами, электрическими плитками, электрическими чайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных их конструкцией, использовать нестандартные (самодельные) электрические электронагревательные приборы и удлинители для питания электроприборов, оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы.

         Пик "печных" пожаров приходится именно на отопительный сезон, на период холодов. Квартиросъемщики и домовладельцы за летний период теряют навыки в обращении с отопительными приборами, забывают о мерах предосторожности. Да и само печное оборудование со временем приходит в негодность. Основные причины "печных" пожаров: Во-первых, нарушение правил устройства печи: недостаточные разделки дымовых труб в местах их прохождения через деревянные перекрытия, а также малые отступки - расстояния между стенками печи и деревянными конструкциями перегородок и стен дома; отсутствие предтопочного листа. Под печь возводится самостоятельный фундамент. Во-вторых, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи:розжиг печи бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями; использование дров, длина которых превышает размеры топливника; перекаливание печей; оставленные открытыми дверки; сушка одежды или других предметов вблизи очага. 

         Необходимо запомнить, что в процессе приготовления пищи нельзя оставлять плиту без присмотра. В процессе приготовления пищи не следует находится в состоянии алкогольного опьянения, а также под воздействием медицинских  препаратов, ухудшающих реакцию и внимание в болезненном или утомленном состоянии. В быту запрещается  сушите вещи над плитой. При использовании бытовых газовых приборов запрещается: эксплуатация бытовых газовых приборов при утечке газа; присоединение деталей газовой арматуры с помощью искрообразующего инструмента; проверка герметичности соединений с помощью источников открытого огня.

В целях предупреждения пожаров и минимизации их последствий, сохранения жизни и здоровья граждан Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Боровичскому и Любытинскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Новгородской области рекомендует соблюдать  меры  пожарной безопасности в быту.
Если ваши соседи – инвалиды, престарелые люди или так называемые «неблагополучные семьи», в Ваших интересах приглядывать за ними, своевременно сообщая по телефонам экстренных служб обо всем, что может обернуться трагедией. Как бы эта роль ни возмущала Вас и не казалась обременительной.
                          В случае пожара или появления дыма немедленно сообщите в пожарную охрану по номеру 01, 101 или 112.
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